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Evropská předmluva
Tento dokument (EN 13261:2024) vypracovala technická komise CEN/TC 256 Drážní aplikace, jejíž
sekretariát zajišťuje DIN.

Této evropské normě je nutno nejpozději do května 2025 udělit status národní normy, a to buď
vydáním identického textu, nebo schválením k přímému použití, a národní normy, které jsou s ní
v rozporu je nutno zrušit nejpozději do května 2025.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech patentových práv.

Tento dokument nahrazuje EN 13261:2020.

Hlavní změny ve srovnání s EN 13261:2020 jsou následující:

–    zdokonalená definice skupin výrobků předložených ke kvalifikaci;

–    zdokonalené požadavky na posuzování způsobilosti výrobku po změnách provedených ve
výrobním procesu;

–    další možnosti provádění zkoušek s prodlouženými čepy náprav;

–    zdokonalená definice cíle únavové zkoušky při plném zatížení;

–    zdokonalená definice požadavků na mikrostrukturu materiálu;

–    některé další informace nebo požadavky na kvalifikaci a nedestruktivní zkoušky dutých náprav;

–    nahrazení historické zkoušky odolnosti barvy proti ohybovému namáhání pragmatičtějšími
a levnějšími zkouškami;

–    nové požadavky na sledovatelnost kvalifikace a kontrolu šarže.

Informativní přílohy tohoto dokumentu obsahují doplňující pokyny, které nejsou závazné, ale
pomáhají porozumět dokumentu nebo jej používat.

Informativní přílohy mohou obsahovat volitelné požadavky. Například zkušební metoda, která je
volitelná nebo uvedena jako příklad, může obsahovat požadavky, ale pro splnění požadavků
dokumentu není nutné tyto požadavky splňovat.

Tento dokument byl vypracován na základě mandátu uděleného CEN Evropskou komisí. Stálá komise
zemí Evropského sdružení volného obchodu (ESVO) následně schvaluje tyto požadavky pro své
členské státy.

Vztah k legislativě EU je uveden v informativní příloze ZA, která je nedílnou součástí této normy.

Jakákoli zpětná vazba a otázky týkající se tohoto dokumentu mají být adresovány národnímu
normalizačnímu orgánu uživatele. Úplný seznam těchto orgánů lze nalézt na webových stránkách
CEN.

Podle vnitřních předpisů CEN-CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska,



Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska,
Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Republiky Severní Makedonie,
Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného království, Srbska, Španělska, Švédska, Švýcarska
a Turecka.



1 Předmět normy
Tento dokument specifikuje vlastnosti náprav pro všechny rozchody těžkých kolejových vozidel.

Tento dokument se vztahuje na těžká kolejová vozidla a v zásadě se vztahuje i na jiná vozidla,
například městská kolejová vozidla.

Specifikuje vlastnosti kovaných nebo válcovaných plných a dutých náprav vyrobených z vakuově
odplyněné oceli jakosti EA1N1), EA1T1), EA4T1). U dutých náprav se tento dokument vztahuje pouze
na ty, které jsou vyrobeny obrobením otvoru v kované nebo válcované plné nápravě.

Požadavky uvedené v tomto dokumentu platí pro válcové osazení. Většina požadavků je použitelná také
pro kuželové osazení. specifické požadavky pro kuželová osazení (např. geometrické rozměry
osazení) jsou definovány v technické specifikaci.

Některé vlastnosti jsou stanoveny v závislosti na kategorii 1 nebo kategorii 2.

Tento dokument se vztahuje na nápravy, které jsou navrženy v souladu s požadavky
EN 13103-1:2017+A1:2022.

Tento dokument rovněž povoluje odchylky materiálových vlastností související s alternativními
výrobními procesy (např. válcování za studena, tryskání, žárové nástřiky, čistota oceli, míra redukce
materiálu, zlepšené vlastnosti materiálu dosažené procesem tavení a tepelného zpracování atd.).

 

 

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.

1)    N pro normalizačně žíhaný stav
T pro zušlechtěný stav (kalený a popuštěný)


